

Слагаемые успеха

У местной власти достаточно резервов для объединения усилий по организации территориального общественного самоуправления.



Обратный отсчет

До начала главного спортивного события года осталось немного времени. Какой вклад внесли белгородцы в олимпийское движение?



Городская афиша

Прогноз погоды

Сканворд

7 ДАШ БЕЛГОРОД

Газета выходит
2 раза
в неделю
(среда, суббота)

ИЗДАЁТСЯ С ИЮЛЯ 1990 ГОДА

12+

5.02.2014

ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 9 (1494)

Электронная версия газеты и архив публикаций - на сайте NBGAZETA.RU

ЭКОНОМИКА

В бюджете любят счет

На оперативном совещании в мэрии, состоявшемся 3 февраля, руководитель комитета финансов и бюджетных отношений Олег Дюков проинформировал о наполнении городской казны в январе.

За счет собственных доходов муниципальный бюджет пополнился почти на 278 миллионов рублей, что на 15 процентов превышает прогнозные показатели. Достичь результата удалось преимущественно за счет налога на доходы физических лиц, доходов от арендных платежей, реализации муниципального имущества и земельных участков. Объем аналогичных поступлений в городской бюджет в текущем месяце прогнозируется на уровне 211 миллионов рублей.

УРОВЕНЬ ЖИЗНИ

МФЦ расширяет перечень услуг

В 2013 году в белгородском многофункциональном центре было оказано более 854 тысяч услуг жителям областного центра и Белгородского района.

Наиболее востребованными являются услуги, предоставляемые кадастровой палатой, управлением социальной защиты населения, областным управлением рос-

реестра, региональным управлением Федеральной миграционной службы, центром занятости населения.

В этом году белгородский МФЦ отметит свою четвертую годовщину. За этот период перечень оказываемых услуг вырос с 68 до 212. И это не предел. В качестве задач на ближайшие годы сотрудники МФЦ обозначили дальнейшее расширение перечня услуг и сокращение времени ожидания их исполнения.

ЯЗЫК ЦИФР

Город глазами статистиков

На днях Белгородстат обнародовал данные по Белгороду за прошедший год.

Так, индекс промышленного производства, по сравнению с 2012 годом, составил 107,6 процента. Обработывающие предприятия города отгрузили товаров на сумму около 59 миллиардов рублей. Объем строительных работ (без субъектов малого предпринимательства) превысил 9 миллиардов рублей. Было построено 3325 квартир общей площадью 212 тысяч кв. м, что на 17 процентов больше, чем годом ранее. Кроме того, в Белгороде было введено в эксплуатацию 50 тысяч кв. м индивидуального жилья.

В прошлом году прирост населения областного центра составил: естественный - 386 человек, миграционный (за январь-ноябрь) - 5069 человек.

От модернизации экономики — к инновационному развитию

Президиум Совета по модернизации обсудил использование энергии

СОБЫТИЕ



ЕЛЕНА ВОЛОДИНА

Премьер-министр России Дмитрий Медведев 4 февраля 2014 года провел в Белгороде заседание президиума Совета при Президенте РФ по модернизации экономики и инновационному развитию России.

В заседании приняли участие вице-премьер РФ Аркадий Дворкович, помощник Президента РФ Андрей Белоусов, полномочный представитель Президента РФ в Центральном федеральном

округе Александр Беглов, министры – финансов, экономического развития, энергетики, природных ресурсов и экологии, образования, сельского хозяйства, строительства и ЖКХ, промышленности и торговли, представители органов исполнительной власти, главы многих регионов страны, руководители профильных предприятий.

В ходе визита в Белгород премьер-министр России Дмитрий Медведев в сопровождении министра образования Дмитрия Ливанова осмотрел новое общежитие НИУ «БелГУ», открытие которого состоялось в начале этого учебного года.

ПРОДОЛЖЕНИЕ НА 3 СТР.

НОВОСТИ

2



Важнейшие городские события в информационном блоке наших корреспондентов.

ВИЗИТ

4



Завод металлоконструкций посетил Президент Татарстана Рустам Минниханов.

ВЛАСТЬ

6



График работы общественных приемных главы администрации города.

СПОРТ

8



Большой волейбол принес городу очередную победу и показал красочное шоу.

Калейдоскоп событий, имен и впечатлений

КОЛОНКА РЕДАКТОРА

ЕЛЕНА СТАРОСВЕТСКАЯ
elena-starovetskaya@mail.ru

Что и говорить, первая неделя февраля для Белгорода и его жителей выдалась весьма богатой на события важные и яркие. Так, первое февраля ознаменовалось матчем звезд российского волейбола, который проходил в формате поединка команд, одну из которых собрал Вадим Хамутцких, другую – Константин Ушаков. Оба – прославленные игроки.

Второго февраля многие жители областного центра с большим вниманием следили за уже ставшей традиционной гонкой «Лыжня России» или сами принимали в ней участие. В этот день на лыжне «Олимпия» на лыжи встали, что называется, от мала до велика.

Четвертого февраля состоялось заседание президиума Совета при Президенте РФ по модернизации экономики и инновационному развитию России. Во главе с премьер-министром Дмитрием Медведевым наш город посетил чуть не весь кабинет министров, главы регионов, в том числе Президент Татарстана Рустам Минниханов. Пресс-служба Президента Республики, также прибывшая в Белгород, побывала в городском холдинге «Белгород-медиа». Пользуясь случаем, напомним читателям, что в холдинг входят газета «Наш Белгород», телеканал «Белгород-24» и интернет-портал Белновости.

Сотрудники холдинга поделились с коллегами из Казани опытом работы, провели экскурсию по редакциям компании, показали и то, что недоступно взгляду зрителя – звукозаписывающую студию, монтажные, студию телеканала. Гости высоко оценили работу белгородцев, отметив, что подобных муниципальных объединений в Татарстане нет. А впереди белгородцев ждет еще одно масштабное событие – начало Олимпиады в Сочи. И хотя в XXII Олимпийских играх примет участие только одна белгородка – хоккеистка Галина Скиба – это никак не отразится на интересе к предстоящим играм. Что подтверждается опросом горожан, который проводят Белновости.

На вопрос «Будете ли Вы следить за ходом XXII зимних Олимпийских игр в Сочи?» 3% респондентов ответили, что планируют поехать в Сочи, то есть непосредственно к месту события, 48% собираются смотреть трансляции по телевидению и он-лайн, еще 23% белгородцев (видимо, самые занятые) будут следить только за новостями. Остальные, как выяснилось, спортом не интересуются, но они все равно будут в курсе, поскольку домочадцы, сослуживцы, знакомые непременно начнут пересказывать спортивные события, делиться впечатлениями.

Ремонт продолжается

ТРАНСПОРТ

Реконструкция коллектора на пересечении ул. Серафимовича и Михайловского шоссе, которая должна была быть завершена 23 января, затягивается.

Связано это, по информации ГУП «Белводоканал», со значительным заиливанием трубопровода. Работы планируется выполнить до 6 февраля. Руководство ГУП «Белводоканал» и администрация города приносят извинения за доставленные неудобства. Рекомендуем водителям заблаговременно выбирать пути объезда упомянутого участка автодороги.

Осторожно, корь!

ЗДОРОВЬЕ

В регионе ухудшилась эпидемическая ситуация по заболеваемости корью. Болезнь выявлена у жительницы Украины, прибывшей на временную работу в Борисовский район. А в областную инфекционную больницу госпитализированы две заболевшие девушки из Белгородского района. Они выезжали в Курскую область и общались с семьями христиан-баптистов, среди которых зарегистрировано уже 147 случаев заболевания. Все заболевшие не привиты против кори по причине отказа. В связи с регистрацией заболеваемости в Курской области в январе было привито свыше 1350 человек.

Корь – одна из самых заразных инфекций. Легко передается воздушно-капельным путем при чихании, кашле, разговоре и даже дыхании. Самым надежным и эффективным методом защиты от кори является прививка, которая включена в Национальный календарь профилактических прививок и проводится бесплатно. Не болевшие корью и не привитые против нее остаются в течение всей жизни восприимчивыми к кори. Роспотребнадзор настоятельно рекомендует сделать прививку против кори, обратившись в поликлинику по месту жительства.



Серебро Анны Жуковой

ЧЕМПИОНАТ

Белгородка завоевала «серебро» чемпионата России по пулевой стрельбе, который проходил на днях в Ижевске.

Представитель белгородского спор-

тивного общества «Динамо», мастер спорта международного класса Анна Жукова в стрельбе из пневматической винтовки стоя с результатом 204,2 балла заняла второе место, отстав всего на два очка от победителя.

Этот чемпионат является последним этапом отбора на чемпионат Европы, который пройдет в Москве с 26 февраля по 6 марта.

Жизнь есть движение

ЛЕКЦИЯ

Так называется лекция, которая состоится в Белгородском государственном литературном музее 7 февраля, в 11 часов, для учащихся, а в 15 часов – для взрослых.

В день открытия зимних Олимпийских игр в Сочи слушатели лекции узнают об увлечениях Льва Николаевича Толстого и членов его семьи различными видами спорта, о стремлении писателя достичь гармонии души и тела, «красоты изнутри». Представления писателя о физическом здоровье, которое поддерживается соблюдением режима дня, физическими нагрузками, правильным питанием, были для Толстого неразрывно связаны с нравственным совершенствованием, которое писатель продолжал до самого последнего дня своей насыщенной и долгой жизни.

Лекцию прочитает старший научный сотрудник Государственного мемориального и природного заповедника «Музей-усадьба Л.Н. Толстого «Ясная Поляна» Людмила Северова.

Проверка на дорогах

БЕЗОПАСНОСТЬ

В ходе недавней пресс-конференции начальник УМВД России по Белгородской области Виктор Пестерев рассказал, что за прошлый год граждане уплатили штрафов за нарушения правил дорожного движения, которые были зафиксированы видеоредами, на общую сумму 213 миллионов рублей.

Это составляет лишь 51% от причитающихся по квитанциям средств. Отметим: за различные административные нарушения жители региона оплатили 86 % штрафов.

Начальник регионального УМВД заявил, что сейчас рассматривается вариант оплаты водителями штрафов посредством электронного кошелька. По его словам, в последнее время количество видеоредами на дорогах возросло, а на обработку информации с них дополнительно выделены сотрудники полиции. Кроме того, приобретен специальный комплекс для фиксации нарушений правил парковки.

Популярный музей спасателей



ФОТО ПРЕСС-СЛУЖБЫ ГУ МЧС РФ ПО БЕЛГОРОДСКОЙ ОБЛАСТИ

ЭКСКУРСИЯ

В недавно открывшейся музейной комнате Главного управления МЧС России по Белгородской области состоялась первая экскурсия. Посетителями стали учащиеся средней школы №41.

Идея создания музея обсуждалась несколько лет. И месяц назад на базе поисково-спасательной службы наконец открылась музейная комната. На экскурсии ребята узнали много нового об истории создания и развитии противопожарной службы региона, пожарного добровольчества, а также деятельности других подразделений. Смогли познакомиться с подлинными документами, приказами прошлых лет, увидеть уникальные фотографии и даже образец ручного пожарного насоса начала XX века. В фотографиях представлена также ра-

бота спасателей, взрывотехники, водолазов и кинологов.

Ежедневно взрывотехническая группа поисково-спасательной службы выезжает на ликвидацию боеприпасов времен Великой Отечественной войны. Некоторые из них есть в экспозиции музея. Школьникам удалось не только посмотреть, но и поддержать в руках мины и гранаты, найденные на территории Белгородской области во время работ по обезвреживанию снарядов.

Ребята побывали также в классе отделения специальных и водолазных работ. Узнали о работе спасателей на воде, им показали гидрокостюмы для водолазов. В классе отделения аварийно-спасательных работ увидели оборудование и снаряжение, необходимое при проведении спасательных операций в дорожно-транспортных происшествиях.

ПОДРОБНЕЕ О ГОРОДСКИХ СОБЫТИЯХ ЧИТАЙТЕ И СМОТРИТЕ В СЮЖЕТАХ НА САЙТЕ



белновости.рф

Редактор
Е.Г. Амелинченко-
Старосветская

УЧРЕДИТЕЛИ:
администрация г. Белгорода, Совет депутатов города Белгорода
и муниципальное автономное учреждение «Белгород-медиа»

АДРЕС РЕДАКЦИИ:
308023 г. Белгород, ул. Железнякова, 20
E-mail: nashbel@belnovosti.ru

ТЕЛЕФОНЫ: директор МАУ «Белгород-медиа» В.В. Абрамов -
тел./факс (4722) 23-14-40
отдел рекламы - 23-14-42, e-mail: r-belgorodmedia@mail.ru;

редактор 23-14-49;
редакция: 23-14-50, 23-14-51, 23-14-52.

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Белгородской области, свидетельство ПИ №ТУ31-07 от 20 августа 2010 г.
ИНДЕКС 50773. Номер подписан в печать в 16.00.

Газета отпечатана в ООО «КОНСТАНТА» - Михайловское шоссе, 27а.

Цена 4 руб. 60 коп.
Тираж 7685
Заказ 11030

Цена в розницу - свободная
За содержание рекламных материалов редакция ответственности не несет.

ОКОНЧАНИЕ. НАЧАЛО НА 1 СТР.

От модернизации экономики – к инновационному развитию

СОБЫТИЕ



ФОТО АЛЕКСЕЯ ГЕРМАНА

Ректор НИУ «БелГУ» профессор Олег Полухин рассказал о перспективах дальнейшего строительства общежития и развитии социальной инфраструктуры университета. Премьер-министр пообещал оказать поддержку социальным проектам вуза.

Дмитрий Анатольевич осмотрел общежитие и пообщался со студентами. Аспирантка Мария Москаленко обратилась к премьер-министру с просьбой о содействии в реконструкции здания, переданного медицинскому институту. Дмитрий Медведев поручил решение этого вопроса Дмитрию Ливанову.

Поскольку основной темой заседания стали вопросы развития инновационных технологий с использованием возобновляемых источников энергии и сырья, в рамках визита глава российского правительства посетил крупнейшую в стране биогазовую электростанцию «Лучки», расположенную в Прохоровском районе.

Александр Беглов побывал в «Теплицах Белогорья»

ПРОИЗВОДСТВО

В день проведения заседания президиума Совета при Президенте РФ по модернизации экономики и инновационному развитию России полномочный представитель Президента РФ в Центральном федеральном округе Александр Беглов и губернатор области Евгений Савченко побывали на одном из предприятий региона – «Теплицах Белогорья».

Производство продукции здесь началось в прошлом году. За это время в теплицах выросло 883 тонны томатов, 3,62 тыс. тонн огурцов и 694 тыс. штук салата.

Глава региона рассказал гостю о том, что проект должен окупиться за 7-8 лет.

– У нас есть долгосрочная целевая программа, согласно которой мы построим 500 гектаров теплиц для выращивания овощей закрытого грунта. Планируем выйти на 20% рынка всей России и серьезно потеснить зарубежных конкурентов, – сказал белгородский губернатор.

А. Беглов высоко оценил производственный потенциал предприятия и используемые передовые технологии.

– Такие современные подходы необходимы для развития не только бизнеса, но и региона в целом. Очень важно, что на предприятии трудятся молодые специалисты, которые прошли обучение в лучших тепличных комплексах, – отметил Александр Беглов.

Пятерка победителей

ИЗБИРКОМ

В девятый раз в Белгороде проводилась городская олимпиада школьников по избирательному праву.



ФОТО ???????????

В ней приняли участие 227 учащихся, это самое большое количество в истории проведения таких мероприятий. Вне конкурса участвовали двое шестиклассников: Кристина Дрозд и Александр Варжавинов из лицея №38.

Вопросы для олимпиады были довольно сложными и состояли из четырех заданий. В первом было двадцать тестовых вопросов по всем разделам избирательного процесса; при выполнении второго необходимо было дополнить известные статьи из Конституции Российской Федерации, двадцатилетие которой в декабре 2013 года отметили в России; в третьем задании – соединить основные понятия и определения; в четвертом – подобрать нужные понятия к двадцати определениям.

Победителями олимпиады стали Ирина Каськова (7 класс гимназия № 1); Никита Баюринов (8 класс школа № 49); Анастасия Жигалова (9 класс лицей № 32); Анна Городова (10 класс лицей № 32); Ксения Фоменко (11 класс школа № 37); Хорошие знания избирательного права показали учащиеся гимназий № 1 и 22, 32-го и 38-го лицеев, школ №№ 7, 19, 49. Победители городской олимпиады по избирательному праву примут участие в областной, которая состоится 15 февраля в Белгородском областном Дворце детского творчества.

Даешь зарубежное образование!

КОНКУРС

Стартовал всероссийский открытый конкурс на получение стипендии президента для обучения за рубежом в течение 2014–2015 года.

Принять участие в нем могут студенты, обучающиеся по программам бакалавриата, специалитета и магистратуры, а также аспиранты. По информации областного департамента внутренней и кадровой политики, студенты и аспиранты белгородских вузов уже не раз становились победителями такого конкурса. Так, в прошлом году его выиграли три белгородки. Аспирант БГТУ им. В. Г. Шухова Татьяна Потапенко прошла стажировку в Упсальском университете (Швеция), а Эмилия Супрун ныне обучается в университете Гриффит (Австралия). Кроме того, аспирант БелГУ Ольга Лукьянова прошла курс обучения в Бремене (Германия).

Белгородцы могут отправить заявку на участие в конкурсе через официальный сайт Министерства образования и науки России.

Капитал ежегодно растет

КАЧЕСТВО ЖИЗНИ

Более 10 тысяч сертификатов на материнский капитал получили жители Белгорода за семь лет.

5025 владельцев сертификатов (49,8 процента) уже распорядились его средствами. Жилищные условия улучшили 4610 (или 45,7 процента) человек, общая сумма перечислений по этому направлению составляет 1,5 млрд рублей. Не менее популярным стало распоряжение материнским капиталом на оплату образования детей. Решение оплатить учебу своих детей приняли 415 (или 4,1 процента) владельцев сертификатов, по их заявлениям на счета образовательных учреждений перечислено 18 млн рублей.

Сумма материнского капитала ежегодно пересматривается, и в 2014 году она составляет 429408,50 руб. Для владельцев сертификатов, которые уже распорядились частью средств, размер оставшейся суммы увеличен на 5 процентов. Нормы закона о материнском капитале постоянно дополняются, расширяются возможности использования материнского капитала.

Действующее федеральное законодательство устанавливает, что для получения права на материнский капитал необходимо, чтобы ребенок, который дает право на сертификат, родился или был усыновлен до 31 декабря 2016 года. Само получение сертификата и распоряжение его средствами временем не ограничены.

Дайджест БЕЛОГОРЬЯ

Новый этап народных инициатив

С 1 февраля в регионе начался новый этап сбора народных инициатив. Жители области могут предлагать свои идеи и инициативы на сайте проекта «Народная экспертиза» и с помощью специализированных ящиков. При этом в правилах работы онлайн-площадки произошло несколько изменений. Теперь и авторы идей, и другие зарегистрированные интернет-пользователи могут многократно комментировать инициативы, кроме того, выразить свое мнение по поводу той или иной инициативы и после окончания голосования – раньше такой возможности не было.

Стартует Универсиада-2014

В феврале стартует областная Универсиада-2014, посвященная 60-летию образования Белгородской области. Она завершится только в декабре. Соревнования пройдут в два этапа. В первом спортсмены будут соревноваться внутри вузов, во втором сборные образовательных учреждений соперничают между собой. Соревнования в рамках универсиады пройдут по гандболу, мини-футболу, баскетболу, волейболу, настольному теннису, а также легкой атлетике, гиревому спорту, армрестлингу и шахматам. Их аренами станут спортивные комплексы БелГУ, БГТУ им. В.Г. Шухова, БелСХА и Старооскольского технологического института им. Угарова.

Наши аграрии на питерской земле

В целях обмена опытом белгородские аграрии посетили Ленинградскую область. Представители регионального департамента агропромышленного комплекса, а также руководители и специалисты птицеводческой и молочной отраслей животноводства побывали на животноводческих предприятиях, где применяются современные технологии молочного скотоводства и птицеводства. Члены делегации интересовались секретами высоких надоев, породами скота, племенной работой, технологиями кормления, ухода, режимом доения и сбора молока.

Спасли от банкротства

Комиссия по предотвращению фактов преднамеренного и фиктивного банкротства предприятий подвела итоги работы за 2013 год. В минувшем году проверке подверглись 187 предприятий с признаками банкротства, на 13 заседаниях была решена судьба 69 организаций с задолженностями по уплате обязательных платежей в бюджет. В результате задолженность по налогам организации погасили на 16,9 млн рублей. За счёт этого 6 организаций, в отношении которых налоговая служба инициировала процедуру банкротства, продолжили своё существование. Ещё 34 предприятия от банкротства были спасены решением Арбитражного суда Белгородской области после полного погашения долга.

«Спасибо» из далекого Татарстана

Президент Республики Татарстан посетил белгородский завод металлоконструкций

Рустам Минниханов приехал в наш город в рамках заседания президиума Совета при Президенте РФ по модернизации экономики и инновационному развитию России. Сразу из аэропорта Президент Республики Татарстан в сопровождении мэра Белгорода Сергея Боженова отправился на ЗАО «Энергомаш - БЗЭМ» - предприятие, которое внесло свой вклад в строительство объектов Универсиады-2013 в Казани.



вод входит в пятерку крупнейших производителей строительных металлоконструкций России. За последние 10 лет здесь завершили полную модернизацию производства. Установлены и работают линии горячего цинкования, автоматические линии газовой и плазменной резки, трубогибочная машина и парк сварочного оборудования. На заводе производят соединительные элементы трубопроводов, производят сильфонные компенсаторы, котлы и строительные металлоконструкции для строительства и энергетики. Как отметил мэр Белгорода, изюминка предприятия – «белая металлургия», которая была освоена четыре года назад и успешно используется на сегодняшний день. Аналогов этому производству нет ни в России, ни в мире.

У завода давние прочные связи с предприятиями энергетической, газовой, нефтяной, строительной отраслей Татарстана, и мы бы, безусловно, хотели, чтобы впрямь эти отношения только укреплялись, - подчеркнул Геннадий Тарараксин.

В свою очередь Рустам Минниханов отметил, что белгородский «Энергомаш» - это предприятие высокого уровня с хорошими специалистами, и в скором времени в Белгород приедет делегация из Республики Татарстан, включающая в себя представителей разных отраслей, для обмена опытом.

ВИЗИТ

АЛИНА АЛЕКСАНДРОВА

По словам Рустама Минниханова, главная цель визита – выразить слова благодарности руководству предприятия и всей Белгородской области. На белгородском заводе изготавливали металлоконструкции для строительства футбольного стадиона на 45 тысяч мест. Именно там

проходили церемонии открытия и закрытия Универсиады. Объект уникален тем, что впервые в отечественном строительстве для покрытия стадиона применялась металлическая труба круглого сечения.

В общей сложности «Энергомаш» поставил в Казань около семи тысяч тонн металлоконструкций.

Изучив предприятия, занимающиеся производством металлоконструкций, мы пришли к

выводу, что лучше вашего завода по срокам и качеству никто не справится с нашим заказом. И мы в вас не ошиблись. Специалисты завода высокопрофессионально решили все сложные технические задачи, - сказал Рустам Минниханов.

Президент Татарстана вручил благодарственное письмо коллективу завода, генеральный директор ЗАО «Энергомаш - БЗЭМ» Геннадий Тарараксин был награжден медалью Пре-

зидента Республики Татарстан «За доблестный труд». Также благодарность была объявлена начальнику департамента экономического развития, заместителю председателя правительства Белгородской области Олегу Абрамову.

Геннадий Тарараксин показал Рустаму Минниханову завод.

Сегодня ЗАО «Энергомаш (Белгород) – БЗЭМ» – одно из ведущих предприятий не только в Белгородской области. За-

Мы связаны одной судьбой

Исполнилось полвека 21-й школе

ЮБИЛЕЙ

АНАСТАСИЯ ГОРОВОДА

В минувшие выходные, в традиционный день встречи выпускников, средняя общеобразовательная школа №21 отметила свое пятидесятилетие. В зале молодежного культурного центра БелГУ собралось множество гостей – ученики, учителя, ветераны педагогического труда, представители структурных подразделений городской администрации и казачества, депутаты городского Совета. А также выпускники школы разных лет, приехавшие в этот день на торжество.

ШКОЛЬНАЯ ЛЕТОПИСЬ

Чуть больше полувека назад в районе Жилая, среди пустынных улиц и частных домов, появился небольшой, но такой долгожданный «островок знаний». Перво-

го сентября 1963 года средняя общеобразовательная школа №21 приняла первых учеников. И с самого начала она стала образовательным и культурным центром.

Первым директором был Иван Яковлевич Михайлюков – один из талантливейших педагогов того времени, заложивший и сформировавший традиции школы. За полвека её возглавляли Иван Иосифович Лебедев, Евгения Ивановна Кирилова, Михаил Павлович Половнев, Анатолий Иванович Голец, Владимир Иванович Лукаш, Игорь Михайлович Скрипченко, Андрей Васильевич Никитинский.

Уже в 1970 году во взрослую жизнь школа отправила первых своих выпускников. Лариса Васильевна Замураева была в их числе.

- Мне довелось быть ученицей лучшей, по моему мнению, школы. Здесь работали заслуженные учителя, которые давали нам не только знания школьной программы, но и учили жизни. Несмотря на то, что с момента моего выпуска прошло уже 44 года, я до сих пор помню все: и уроки, и многочисленные походы, и сборы металлолома и макулатуры, - говорит Лариса Васильевна.

Восьмидесятые годы стали новым этапом развития школы. В это время начали строить Левобережный микрорайон, и в школу огромным потоком приходили новые ученики. Было принято решение о расширении школы. В 1987 году состоялось торжественное открытие нового про-

сторного здания. Численность учащихся превысила две тысячи человек.

Сегодня директором школы является заслуженный учитель России, отличник народного просвещения Михаил Иванович Пищальченко, который поддерживает традиции школы, развивает новые направления. В 2012 году на базе школы открыты казачьи кадетские классы, в которых помимо традиционных предметов изучаются основы этикета и военного мастерства.

Пятьдесят лет – срок для истории небольшой. Но для 21-й школы – это не просто отрезок времени, это годы ее развития, формирования традиций, воспитания нескольких поколений. Для тех, кто работал и работает здесь, важен каждый учебный день, который и становится страницей в школьной летописи.

ПРИНИМАЯ ПОЗДРАВЛЕНИЯ

В день празднования юбилея в концертном зале молодежного центра не было свободного места. Здесь собрались представители нескольких поколений – от самых первых учителей и учеников школы до сегодняшней молодежи.

- Нам хотелось, чтобы на наше торжество пришло как можно больше друзей нашей школы, и это нам удалось, - с радостью отметил директор Михаил Пищальченко.

В большую концертную программу были включены исторические данные и

рассказы об интересных событиях в жизни школы, воспоминания выпускников, а также музыкальные поздравления творческих коллективов.

Бурными аплодисментами чествовали ветеранов педагогического труда. Для них звучали слова любви, уважения и признательности, а также огромная благодарность от учеников, с которыми они делились своими знаниями. Учителям-ветеранам был подготовлен памятный видеоряд, смотря который, кто-то улыбался, а кто-то прослезился, вспоминая молодость.

Не были забыты и те, кто уже никогда не сможет прийти в школу, кто ушел из жизни, но оставил свой неоценимый вклад в развитие школы. Память учителей почтили стоя, аплодисментами и со слезами на глазах, глядя на их жизнерадостные лица на старых фотоснимках.

Приехавшие из разных уголков России и ближнего зарубежья выпускники теплыми объятиями встречали своих одноклассников и учителей, вспоминали школьные истории. Виктор Владимирович Копин – один из первых выпускников, помнит свое первое сентября. Как за руку с девочкой Лидой в первый раз зашли в класс. И вот уж 35 лет они вместе. По словам супругов Копиных, школа дала им не только знания, но и подарила любовь на всю жизнь.

Школьный праздник получился удивительно теплым и добрым, наполненным приятными воспоминаниями и общей радостью. По словам юных ведущих праздника, нет у школы №21 бывших и настоящих, потому что «Мы – одна семья, дружная, талантливая, многодетная! Мы связаны одной судьбой!». Так может сказать каждый из них о своей любимой школе.

ТОС – органичное хозяйствование

У местного самоуправления достаточно потенциала и резервов для управления городской территорией

СРЕДА ОБИТАНИЯ

✍ ПАВЕЛ ПЕРЕДЕРИЙ

Дорожная карта нравственного оздоровления общества, предложенная губернатором Евгением Савченко в статье «Дело ступинского масштаба» (журнал «Наш современник», №4, 2012 г.), включает в себя среди прочих пункт: «Широкое развитие и поддержка общественных форм местного самоуправления (земство, ТОС, общины и т. д.)».

На то имеются весьма веские причины.

При массовом жилищном строительстве соседские отношения, столь сильные в деревне и в районах города старой застройки, практически утеряны. Система управления жилищно-коммунальным хозяйством, существовавшая при социализме, в девяностые годы изведена на корню. Определенные общественные заботы еще принимают на себя, в силу «старорежимного» воспитания, пенсионеры, которые в былые времена составляли актив ЖЭКов и муниципалитетов. Нынче сподвигнуть владельцев квартир на суббюджет по благоустройству территории вокруг их многоквартирных либо к иной другой общественно полезной деятельности - дело непростое. Очевидно, в данной ситуации без развития местного самоуправления не обойтись.

ЗАКОН ВАМ В ПОМОЩЬ

Федеральный закон (№131-ФЗ от 06.10.2003 г.) установил, что территориальное общественное самоуправление (ТОС) является одной из форм местного самоуправления. Под ним понимается самоорганизация граждан по месту их жительства (подъезд, дом, улица, микрорайон) для самостоятельного и под свою ответственность осуществления собственных инициатив локального значения. Границы территории, на которой функционирует ТОС, устанавливаются, согласно Уставу г. Белгорода, городским Советом депутатов по предложению населения, которое там проживает.

В компетенцию территориального общественного самоуправления входит осуществление хозяйственной деятельности по благоустройству территории и удовлетворению социально-бытовых потребностей жителей. Осуществляются эти благие дела как за счет их собственных денег, так и с использованием средств из городской казны (на основании договора между ТОС и муниципальной властью). Кроме того, органы общественного



В природе немало примеров симбиоза по территориальному принципу.

самоуправления вправе осуществлять контроль эксплуатации и ремонта жилого фонда, благоустройства территории и торгового-бытового обслуживания населения. ТОС также участвует в организации просветительской работы и досуга граждан. Среди его функций и социальная работа, направленная на оказание помощи инвалидам, лицам преклонного возраста и многодетным семьям. Одна из важнейших задач ТОС - обеспечение взаимодействия органов местного самоуправления города с жителями соответствующей территории.

Нормы организации, а также деятельности ТОС подробно изложены в «Положении о территориальном общественном самоуправлении на территории городского округа г. Белгород» (в ред. от 31.01.2012 г.).

ХЛОПОТНОЕ ДЕЛО

Решение задачи по созданию ТОС и оказание помощи в их становлении законодатели возложили на местные органы власти. Совет депутатов утвердил программу развития в Белгороде территориального общественного самоуправления (см. №603 от 25.12.2007 г.). В областном центре был создан координационный совет (распоряжение мэра №2662 от 28.07.2011 г.). В помощь инициативным

КСТАТИ

В осуществлении территориального общественного самоуправления могут принимать участие граждане, проживающие на соответствующей территории, достигшие 16-летнего возраста.

Органы местного самоуправления города не могут препятствовать осуществлению населением территориального общественного самоуправления, если эта деятельность не противоречит требованиям действующего законодательства и настоящего Положения.

«Положение о ТОС на территории городского округа г. Белгород», п. 1.3

К СВЕДЕНИЮ

Собрание (конференция) как высший руководящий орган ТОС создается комитетом, советом или инициативной группой. Периодичность проведения собраний (конференций) граждан устанавливается уставом ТОС.

При проведении конференции в ее работе должны принимать участие делегаты от каждого многоквартирного дома, расположенного на территории, на которой предполагается создание ТОС. Норма представительства составляет 1 делегат от 30 жителей, обладающих правом участия в осуществлении территориального общественного самоуправления, либо определяется Уставом ТОС.

«Положение о ТОС на территории городского округа г. Белгород», п. 4.8

гражданам разработаны «Методические рекомендации по вопросам создания и организации работы территориального общественного самоуправления на территории городского округа «Город Белгород».

Надо признать, что создание ТОС – дело весьма хлопотное и кропотливое, которое требует немало сил и времени. Для этого необходима активная гражданская позиция жителей.

Тем не менее, по информации местного отделения партии «Единая Россия», работающего сейчас над проектом «Развитие общественного самоуправления в г. Белгороде на 2014-2016 годы», в настоящее время в нашем городе насчитывается порядка ста пятидесяти зарегистрированных ТОС. При активном участии населения территорий общественного самоуправления уже благоустроено около тридцати объектов социальной инфраструктуры, проведено полсотни культурно-просветительских и спортивно-досуговых мероприятий.

Результаты, по сравнению с другими российскими городами, весьма неплохие. Однако белгородцы на достигнутом останавливаться явно не намерены.

Планируется в течение ближайших трех лет увеличить количество зарегистрированных

в областном центре ТОС более чем вдвое, а число благоустроенных при их участии объектов социальной инфраструктуры – в несколько раз. В качестве слагаемых успеха партийного проекта приведены активность горожан и последовательное формирование позитивного имиджа территориального общественного самоуправления.

ПОД КРЫШЕЙ ДОМА СВОЕГО

Распространяется ли на ТОС действие закона о переходе количества в качество, покажет время. Пока же необходимо максимально использовать накопленный ранее практический опыт, которым с горожанами готовы поделиться представители местного общественного движения «ТОС - в жизнь».

Для создания условий повсеместного создания ТОС и повышения эффективности их работы, по мнению активистов упомянутого движения, представители власти и бизнес-структур должны показать личный пример – принять активное участие в деятельности территориального общественного самоуправления. Это в значительной мере позволит победить пассивность разобщенных имущественным неравенством жителей многоквартирных домов.

На данном этапе ТОС должно сконцентрировать свои усилия на объединении жителей для повышения долговечности и грамотной эксплуатации их домов. Должны быть выработаны и внедрены системные мероприятия по снижению расходов на жилищно-коммунальные услуги. Отметим, что это в значительной мере позволит решить злободневную задачу – обеспечить сбор и эффективное использование собственниками квартир средств на капремонт многоквартирных домов.

Члены движения «ТОС - в жизнь» настаивают на необходимости поставить под контроль территориального общественного самоуправления использование всего общедомового имущества, а также примыкающих к многоквартирным участкам земли. В связи с этим предлагается провести инвентаризацию общедомового имущества, межевание и постановку на кадастровый учет придомовых территорий. Мнение председателя ТОС обязательно должно учитываться при переводе жилых помещений в нежилые, при согласовании разрешений на размещение на данной территории объектов торговли и досуга.

Таким образом, по мнению активистов движения «ТОС - в жизнь», удастся «изжить утопичное ожидание «самосозревания» и «самосплочения» разобщенных в настоящее время жителей многоквартирных домов», провести за счет участия в ТОС их «соборование в советы домов».

К мнению практиков, безусловно, следует прислушаться и реализовать ценные предложения. При этом, развивая в нашем городе территориальное общественное самоуправление, надо руководствоваться концептуальными словами губернатора Евгения Савченко: «Творить! Ждать нельзя!».

P.S. Уважаемые читатели! Ждем ваших отзывов на тему создания и функционирования территориального общественного самоуправления в жилых многоквартирных домах. Свои предложения и замечания присылайте по электронной почте nashbel@belnovosti.ru или по адресу: 308023, г. Белгород, ул. Железнякова, 20 с пометкой «ТОС».



ФОТО АВТОРА

С новосельем, «МАКС-М»!

Филиал страховой медицинской компании ЗАО «МАКС-М»
31 января открыл в Белгороде новый офис

Расположен он в здании по адресу:
Гражданский проспект, 47,
что неподалеку от городской администрации.

МАКС-М
СТРАХОВАЯ КОМПАНИЯ

СТРАХОВАНИЕ

ПАВЕЛ ПЕРЕДЕРИЙ

В церемонии открытия офиса приняли участие директор фонда обязательного медицинского страхования Белгородской области Николай Калашников, начальник управления здравоохранения г. Белгорода Виктор Казаков, заместитель генерального директора ЗАО «МАКС-М» Татьяна Куликова, а также ряд депутатов Совета депутатов Белгорода.

Директор филиала ЗАО «МАКС-М» в г. Белгороде Наталья Подпорина сказала: «Главная задача, которая ставилась при создании этого офиса, - обеспечить комфортные усло-

вия для населения. Люди должны приходить к нам с улыбкой и с ней же, оформив полис, уходить. Здесь созданы все условия для качественного обслуживания наших клиентов. Режим работы и порядок приема граждан у нас остается прежним.

Прием граждан осуществляется как по предварительной записи через Интернет, так и в режиме ежедневного обращения. В этом офисе оформляются документы на изготовление полисов не только на бумажном бланке, но и в форме пластиковой карты. Ранее оказать подобную услугу

в офисе на ул. Победы, 12 мы не могли ввиду дефицита площади помещения. В новом офисе для этого установлено необходимое фотооборудование.

В настоящее время прием граждан осуществляют шесть сотрудников, каждый из которых может обслужить в день около сотни человек. При необходимости число сотрудников может быть увеличено. Полисы ОМС гражданам льготных категорий и новорожденным детям будут оформляться отдельным специалистом.

Отмечу, что офис по ул. Победы, 12 прекратил свою работу. Между тем, в Белгороде продолжается обслуживание граждан в других стационарных и мобильных пунктах выдачи полисов нашего филиала». Наряду с комфортом, каждый гражда-

нин, пришедший в новый офис оформить полис, может, кроме того, провести мини-диагностику – измерить артериальное давление, уровень холестерина и прочее. Подобное стало возможно благодаря пилотному проекту, который страховая группа «МАКС» запустила в рамках государственно-частного партнерства с многофункциональной поликлиникой «Гармония здоровья». Это еще один вклад в доступное медицинское обслуживание горожан.



РАБОЧИЕ ДНИ:
понедельник – пятница:
9:00-18:00 час.
(без перерыва на обед).
1 и 3 суббота месяца:
9:00-17:30 час.

(без перерыва на обед).

Последний день месяца: 9:00-16:00 час.

ВЫХОДНЫЕ ДНИ:
2 и 4 суббота и воскресные дни месяца.

На правах рекламы

Информация о работе общественных приёмных главы администрации города 05 февраля 2014 года, с 17.00 до 19.00 час.

№ п/п	должностное лицо	территория/ место приема	контактный телефон
Западный округ города Белгорода			
1	Специалист комитета по управлению Западным округом города Белгорода	Территориальный округ № 1 МБОУ СОШ № 43, ул. 60 лет Октября, д. 4, читальный зал	23-30-24; 23-30-17
2	Специалист комитета по управлению Западным округом города Белгорода	Территориальный округ № 2 ДРЭП ДСК, ул. Есенина, д. 38 «а», кабинет директора	23-30-36; 23-30-28
3	Специалист комитета по управлению Западным округом города Белгорода	Территориальный округ № 3 МБОУ СОШ № 49, ул. Конева, д. 11, читальный зал библиотеки	23-30-36; 23-30-31
4	Специалист комитета по управлению Западным округом города Белгорода	Территориальный округ № 4 МОУ «Лицей № 10», ул. Мокроусова, д. 3 «а», кабинет № 6	23-30-36; 23-30-29
5	Специалист комитета по управлению Западным округом города Белгорода	Территориальный округ № 5 МБОУ СОШ № 13, ул. Горького, д. 26 «а», кабинет директора	23-30-24; 23-30-31
6	Специалист комитета по управлению Западным округом города Белгорода	Территориальный округ № 6 МБОУ СОШ № 46, ул. Спортивная, д. 6 «а», кабинет № 413	23-30-36; 23-30-29
7	Специалист комитета по управлению Западным округом города Белгорода	Территориальный округ № 7 ТСЖ «Молодежное», ул. Щорса, д. 46, актовый зал	23-30-36; 23-30-31
8	Специалист комитета по управлению Западным округом города Белгорода	Территориальный округ № 8 МБОУ СОШ № 28, ул. Щорса, д. 11, актовый зал	23-30-22
9	Специалист комитета по управлению Западным округом города Белгорода	Территориальный округ № 9 МБОУ СОШ № 40, ул. Шаландина, д. 5, кабинет № 321	23-30-24; 23-30-38
10	Специалист комитета по управлению Западным округом города Белгорода	Территориальный округ № 10 МБОУ СОШ № 47, ул. Дегтярёва, д. 1, кабинет № 109	23-30-36; 23-30-28
11	Специалист комитета по управлению Западным округом города Белгорода	Территориальный округ № 11 АНО ЖКХ, ул. Левобережная, д. 12, приёмная руководителя	23-30-22; 23-30-27
12	Специалист комитета по управлению Западным округом города Белгорода	Территориальный округ № 12 МБОУ СОШ № 19, ул. Преображенская, д. 98, кабинет «Учительская»	23-30-26; 23-30-24; 23-30-38
13	Специалист комитета по управлению Западным округом города Белгорода	Территориальный округ № 13 МБОУ СОШ № 21, ул. Чапаева, д. 14	23-30-36; 27-30-28
14	Специалист комитета по управлению Западным округом города Белгорода	Территориальный округ № 14 МБОУ СОШ № 8, Народный бульвар, д. 118, кабинет № 4	23-30-24; 23-30-29
15	Специалист комитета по управлению Западным округом города Белгорода	Территориальный округ № 15 МБОУ «Лицей № 32», ул. Мичурина, д. 39, кабинет заведующего хозяйством	23-30-22; 23-30-27
16	Специалист комитета по управлению Западным округом города Белгорода	Территориальный округ № 16 МУК «Дом офицеров», ул. Куйбышева, д. 33 «а», 2-й этаж, кабинет общественной приёмной	23-30-24; 23-30-27
Восточный округ города Белгорода			
17	Заместитель руководителя комитета по управлению Восточным округом	Территориальный округ № 17 МБОУ СОШ № 7, ул. Железнякова, д. 4, кабинет № 1	27-32-14; 27-78-34; 27-88-04
18	Специалист комитета по управлению Восточным округом города Белгорода	Территориальный округ № 18 МОУ СОШ № 27, ул. Некрасова, д. 20, кабинет № 27	27-36-86; 27-88-04
19	Руководитель комитета имущественных и земельных отношений	Территориальный округ № 19 Белгородский УПК, ул. Садовая, д. 116 «б», читальный зал	32-15-15; 27-88-04
20	Специалист комитета по управлению Восточным округом города Белгорода	Территориальный округ № 20 МОУ СОШ № 18, ул. Репина, д. 3, (1 этаж), кабинет общественной приёмной	27-16-62
21	Заместитель главы администрации – руководитель аппарата администрации города	Территориальный округ № 21 ул. III Интернационала, д. 40, ГУП «Белводоканал», кабинет № 1	27-88-04; 33-45-67
22	Заместитель главы администрации по социальной и внутренней политике	Территориальный округ № 22 МОУ «Гимназия № 1», ул. Н. Чумичова, д. 53 «а», кабинет № 223	27-88-04; 33-45-67
23	Специалист комитета по управлению Восточным округом города Белгорода	Территориальный округ № 23 МБОУ СОШ № 11, переулок Макаренко, д. 3, кабинет директора	27-87-17
24	Заместитель главы администрации - начальник департамента экономического развития	Территориальный округ № 24 МБОУ СОШ № 35, ул. Преображенская, д. 14, кабинет директора	27-87-17
25	Начальник департамента городского хозяйства	Территориальный округ № 25 МБОУ «Гимназия № 5», ул. Победы, 40 «а», кабинет № 32	27-88-04; 33-45-67
26	Начальник департамента образования, культуры, спорта и молодежной политики	Территориальный округ № 26 МБОУ «Лицей № 38», Бульвар Первого Салюта, д. 8, актовый зал	27-87-17
27	Начальник департамента строительства и архитектуры	Территориальный округ № 27 ТСЖ «Ватугинское», пр. Ватутина, д. 23, актовый зал	27-88-04; 33-45-67

ФАКЕЛОНОСЦЫ



ФОТО БОРИСА ЕЧИНА

С горящим факелом в руках

Эти люди уже вошли в историю

Среди 180 факелоносцев, которые пронесли по улицам нашего города олимпийский огонь, были люди, прославившие наш край: известные спортсмены, деятели культуры. А еще каждый из горожан находил среди них своих друзей, знакомых и испытывал чувство гордости за них.

«Поболеть» за Александра Папыкина на улице Мичурина, по которой он пронес факел с олимпийским огнем, вышли многие члены Белгородской региональной организации Общероссийской общественной организации инвалидов войны в Афганистане и военной травмы – «Инвалиды войны».

Для людей, получивших ранения в «горячих точках», спорт – это не просто увлечение. Многие из них выжили и встали на ноги только благодаря упорным тренировкам и ежедневным занятиям физкультурой. Неспроста девиз спортсменов организации «Пока живешь, ты должен двигаться вперед». Александр Папыкин, ветеран-собронец, в одной из командировок в «горячую точку» получивший минно-взрывное ранение, стал инвалидом. Но руки не опустил, сослуживцы помогли найти свое место в жизни. Александр всегда занимался спортом, а 2013 год стал знаковым в его спортивной карьере. Он победил в отборочных соревнованиях среди членов БРО ООО ИВА – «Инвалиды войны» и представлял Белгород в финале смотра-конкурса «Мы живем в России», который проходил в Подмоскowie, на базе Центра восстановительной терапии имени М.А. Лиходея. Смотри – это целый комплекс мероприятий: финал общероссийской спартакиады инвалидов войны, военной травмы и ветеранов боевых действий «Воин – спорт – 2013», малые открытые парадельфийские игры «Воин – творчество» и слет социальных волонтеров «Благодарное поколение – 2013». «Принять участие в спартакиаде, в которой участвовали победители региональных этапов – это не только большая честь, но и большая ответственность», – вспоминает Александр Александрович. Пришлось много тренироваться, спортсмены-белгородцы достойно представили наш регион и возвратились домой с двумя золотыми медалями и кубком. А для Александра Папыкина победа в этой престижной спартакиаде стала отправной точкой к эстафете олимпийского огня.

ЗНАЙ НАШИХ!

Бойцы невидимого фронта

Как белгородец стал волонтером на Играх

Олимпийский факел заканчивает свое шествие по стране. Заканчиваются последние приготовления к церемонии открытия. В Сочи уже прибыли волонтеры, которых всего в организации Олимпиады примет участие 25 тысяч человек. Среди них – и белгородцы.

Заявку для участия в отборе волонтеров мог отправить любой желающий. Более полутора сотен тысяч человек приняли решение записаться в олимпийские волонтеры, зарегистрировавшись на специальном сайте. Белгородец Артем Жуков прошел жесткий отбор и сейчас находится в олимпийской столице.

Артем Николаевич рассказывает, что стать волонтером решил еще тогда, когда узнал о том, что зимняя Олимпиада 2014 будет проходить в Сочи. Потом был небольшой опыт – он был волонтером на вторых всемирных Дельфийских играх 2008 в Саратове.

Возрастных ограничений для кандидатов в волонтеры нет (самому младшему кандидату было 11, самому старшему – 78), однако для того, чтобы поехать в Сочи, нужно пройти отборочные испытания. Это довольно сложные тестовые соревнования, собеседования онлайн с волонтерским центром подготовки, проверка знаний иностранного языка.

Артем Жуков и сейчас продолжает заниматься, совершенствовать язык, ведь с иностранцами придется общаться много.

Далее самым достойным пришлось испытание и отбор, с ними был заключен договор, в котором прописаны формы сотрудничества с Оргкомитетом Игр, а также взаимная ответственность.

В следующем письме, которое пришло 3 октября 2013 года, Оргкомитет сообщил о назначении меня на объект комплекса олимпийских трамплинов «Русские Горки» на Красной Поляне. Официально моя должность была обозначена как «управляющий, позиция – контроль доступа». То есть будем осуществлять контроль доступа в зону со-

революций. Нас будет 30 человек команды и трое, я в том числе, управляющих, таким образом под моим началом будут десять членов нашей команды. В данном случае нужны, прежде всего, выдержка, доброжелательность, а еще четкое знание и выполнение обязательных инструкций, соблюдение пропускного режима, – рассказывает волонтер-белгородец.

Кстати, общение со спортсменами в период непосредственной работы запрещено. Но Артем Николаевич говорит, что факт общения со знаменитостями – не главная цель его пребывания на Играх.

Гораздо важнее то, что может дать мне опыт прохождения волонтерской работы. Я работаю в ООО «Группа компаний «Зеленая долина» начальником службы стандартизации и автоматизации производственных процессов. Так вот, хочу, что называется, поднабраться опыта. И порадовать свою семью, особенно дочку Маргариту, она учится в первом классе.

Также среди олимпийских волонтеров – 35 студентов БГТУ им. В.Г. Шухова.

За кого болеть белгородцам?

ЗЕМЛЯКИ

Мы выяснили, кто из спортсменов представляет наш город на Олимпиаде



ФОТО ИЗ АРХИВА ГАЛИНЫ СКИБА

Белгородчина богата именами спортсменов-олимпийцев. Однако виды спорта, в которых блистают наши земляки, – летние. Так уж вышло, что в нашем городе зимние виды спорта не очень-то развиты, что, впрочем, неудивительно, учитывая наше южное географическое положение.

Возможно, строительство нового ледового дворца поможет изменить ситуацию и на следующие зимние Олимпийские игры мы будем провожать с десятком белгородских спортсменов. В этом же году в Сочи едет всего одна белгородка: игрок сборной России по хоккею Галина Скиба.

Галина уже несколько лет живет в Подмоскowie и играет за женский хоккейный клуб «Торнадо». Из родного города уехала по одной простой причине – в Белгороде нет женского хоккея. На том, чтобы Галина занялась таким необычным для девушки видом спорта, настоял папа Юрий Алексеевич. И маленькая Галя взяла в руки клюшку. Тренировалась она среди мальчишек под руководством тренера Владимира Бовинова.

В 2002 году белгородка попала в московский женский хоккейный клуб «Скиф». В 2003 начала играть за сборную России.

Она выходила на лед бесчисленное количество раз. Были победы: в чемпионатах страны, на Кубке европейских чемпионов. Была и Олимпиада: в 2006 году в составе сборной России Галина выступила на Олимпийских играх в Турине. Женский хоккейный турнир в Сочи пройдет с 8 по 20 февраля. Галина Скиба входит в основной состав женской хоккейной сборной, и мы, ее земляки, от всей души желаем ей удачи.

Материалы полосы подготовили Алина Борисенко и Анна Барабанова

На лыжне – и стар и млад

Несмотря на пятнадцатиградусный мороз, в минувшее воскресенье белгородцы встали на лыжи

ОБРАЗ ЖИЗНИ

Традиционная массовая гонка «Лыжня России» с каждым годом становится все популярнее. В этом году на трассу «Олимпия», для того чтобы принять участие в забеге, приехали более полутора тысяч лыжников.

Среди любителей зимних видов спорта были люди всех возрастов: от малышек до пенсионеров. Самой младшей участнице гонки – 2 года. На своих крошечных лыжах она прошла дистанцию в километр. Самому старшему лыжнику – 82.

В России «Лыжня» проходит уже на протяжении 30 лет, в Белгороде же это пятая массовая лыжная гонка. Участников забегов прошлых лет можно было узнать по ша-

почкам с надписями: «Лыжня России-2011, 2012, 2013». В этом году все лыжники также получили шапки с символикой.

Всего было четыре дистанции – километр, пять, десять километров и VIP-дистанция с символической длиной в 2014 метров, посвященная Олимпийским играм в Сочи.

Клубы пара изо рта, наледь на ресницах – это гостям праздника было холодно, спортсменам же было жарко. Впрочем, для тех, кто замерз, на трассе тоже все было обустроено: можно было согреться приготовленным на полевой кухне пловом, шашлычком и крепким чаем или посидеть в отапливаемом вагончике.



ФОТО АЛЕКСАНДРА МИХАЙЛОВА

Афиша



6 - 12 февраля

«Вий» 3D (США, фэнтези, триллер) 12+
 «Белка и Стрелка: лунные приключения» (Россия, анимация, приключения) 0+
 «Волк с Уолл-стрит» (США, криминальная комедия) 16+
 Расписание сеансов можно уточнить по телефону 264-242



6 - 12 февраля

«Вий» 3D (США, фэнтези, триллер) 12+
 «Пришествие дьявола» (США, мистический триллер) 18+
 «Белка и Стрелка: лунные приключения» (Россия, анимация, приключения) 0+
 «Волк с Уолл-стрит» (США, криминальная комедия) 16+
 «В спорте только девушки» (Россия, комедия) 12+
 Расписание сеансов можно уточнить по телефону 323-232



6 - 12 февраля

«Вий» 3D (США, фэнтези, триллер) 12+
 «Этот неловкий момент» (США, мелодрама, комедия) 16+
 «Пришествие дьявола» (США, мистический триллер) 18+
 «Белка и Стрелка: лунные приключения» (Россия, анимация, приключения) 0+
 «Волк с Уолл-стрит» (США, криминальная комедия) 16+
 «В спорте только девушки» (Россия, комедия) 12+
 Расписание сеансов можно уточнить по телефону 400-400



6 - 12 февраля

«Волк с Уолл-стрит» (США, криминальная комедия) 16+
 «Белка и Стрелка: лунные приключения» (Россия, анимация, приключения) 0+
 «Лекарь: ученик Авиценны» (Германия, драма, приключения) 16+
 «Август» (США, драма, комедия) 12+
 «Вий» 3D (США, фэнтези, триллер) 12+
 «Этот неловкий момент» (США, мелодрама, комедия) 16+
 «Одержимая» (США, ужасы) 16+
 «В спорте только девушки» (Россия, комедия) 12+
 «Пришествие дьявола» (США, мистический триллер) 18+
 «Храброе сердце» 3D (США, анимационный) 0+

Театральный киносезон 2014 в «КИНОМА ПАРК»

9 февраля, 15.00 - «Двенадцатая ночь» (Великобритания, пьеса) 6+
 11 февраля, 19.00 - «Ричард II» (Великобритания, пьеса) 6+
 Расписание сеансов можно уточнить по телефону 289-112



ГБУК «Белгородский государственный театр кукол»

6 - 7 февраля, 10.00, 13.00
 Гастроли Государственного академического театра кукол имени С.В. Образцова «По щучьему велению» Е.Тарховская (по мотивам русских народных сказок) 0+
 Цена билета: 150 руб.

8 февраля, 11.00, 13.00 «Аленький цветочек» И.Карноухова и Л.Браунович (волшебная сказка) 6+
 Цена билета: 130 руб.

9 февраля, 11.00, 13.00 ПРЕМЬЕРА «Заяц, Лиса и Петух» Н.Шувалов (сказка) 3+
 Цена билета: 150 руб.

На правах рекламы

Звездное «Белогорье»

В Белгороде прошли финал Кубка России и Матч звезд российского волейбола

ВОЛЕЙБОЛ

ЮРИЙ АНДРЕЕВ

Волейболисты «Белогорья» сохранили у себя Кубок России по волейболу. В финальном поединке белгородцы со счетом 3:0 обыграли московское «Динамо».

До этого в двух матчах в группе белгородские волейболисты были сильнее «Газпрома-Югры» и новосибирского «Локомотива», в полуфинале разобрались с казанским «Зенитом», а в финале камня на камне не оставили от соперников из Москвы. Эта победа лишним раз подтвердила высокий класс белгородцев. Это уже восьмая кубковая победа «Белогорья» и вторая подряд.

Финал Кубка России прошел в пятницу, а в субботу неделю большого волейбола во Дворце спорта «Космос» завершил Матч звезд. Команде Вадима Хамутцких противостояла команда Константина Ушакова. Белгородцы больше поддерживали команду ле-



ФОТО БОРИСА ЕЧИНА

гендарного игрока «Белогорья» Вадима Хамутцких. Впрочем, и Константин Ушаков – не чужой для Белгорода человек, и ему довелось поиграть в майке «Белогорья».

В этом матче со счетом 3:1 победила

команда Хамутцких. Провели организаторы шоу и конкурс на самую сильную подачу. И его выиграл представитель «Белогорья» - Дмитрий Мусэрский, пославший мяч в одной из попыток со скоростью 121 километр в час.

↙	Столица Кипра	↘		↙		↘	
	Скандинавский воин		Древне-русский Гомер		Газетный парёк		Музыкант "на крыше"
							Свисток охотника
↘							
	И Байконур, и Плисецк		Отрезной талон		Конец реки		Гора богов
	Духовный наставник		Боа, питон, анаконда	↘			
↙					Шварки до жарки		
	Усталость	Полное блаженство	Единица площади	↘			
↘					Прибор	Индийский князь	Звездный цветок
	Ген			↘			
↙							
			Одна из девяти муз		Сосед Алжира		Демон из сказок Шехерезады
	Китайская дианастия				Группа Юрия Шевчука		
	Немецкий философ		Смоковница				
↘							
					Бирма в XIX в.		

ООО «Управляющая компания по жилью Центральная» глубоко скорбит по безвременной кончине бывшего директора Петра Владимировича Киреева и выражает искренние соболезнования семье и близким.

Прогноз погоды

	Атмосферное давление, мм рт.ст.	Температура воздуха, °С	Комментарий к погоде	Направление ветра Скорость ветра, м/с
6.02. ЧТ	ночью 747 днём 747	ночью -9 днём -4	Переменная облачность, без осадков	Ю 3
7.02. ПТ	ночью 745 днём 743	ночью -8 днём -3	Облачно, небольшой снег	Ю 3
8.02. СБ	ночью 740 днём 737	ночью -6 днём -0	Облачно, небольшие осадки	Ю 4

Информация Гидрометцентра России
<http://meteoinfo.ru/forecasts5000/russia/belgorod-area>

Ответы на сканворд, опубликованный в № 8 (1493) от 1.02.2014 г.

Ч	Е	Р	Е	П	О	К	Ж
	У	С	А				О
А	М	Б	Р	А	Л	Е	К
Й	Е	Р	Ц	Ы			Е
В	О	Ж	Д	Ь	М	А	Й
А		Н	П	Л			
З	А	Г	О	В	Е	Н	Ь
О		Е		Т			В
В		Р	Е	Г	И	С	Т
С	К	А		О	Т	А	Р
К		С	О	М		В	О
И	И		О	К	А	П	И
Й	Е	М	Е	Н		Н	А